

71岁的李应喜护送学生过马路23年不间断

# 从叔叔到爷爷，称呼在变，责任不变

□晨报记者 陈艳艳 文/图

2011年6月28日，本报刊发了《14年如一日护送学生过马路 交警李应喜退休不退岗受到学生和家长的称赞》一文，讲述了李应喜从1997年开始，每天早上按时上岗（退休后依旧如此），在山城区市第四小学门口指挥交通、护送学生过马路，14年从未间断的事迹。

如今9年过去了，已经71岁的他还在坚持护送学生过马路吗？12月14日，记者在山城区第八小学门口见到了那个熟悉的身影。

## 饭可以不吃，护送学生不能耽误

“孩子，别着急，一会儿跟着爷爷一起过马路。”14一大早，李应喜便早早地来到了山城区第八小学门口，开始护送一批又一批的学生安全进入校园。“我每天都要迎来第一个学生，直到护送完最后一个学生离校，这样才算完成一天的任务。”李应喜告诉记者，饭可以不吃，但护送学生的时间坚决不能耽误。

谈起为何来到山城区第八小学门口指挥交通时，李应喜表示，之前这里发生过几起交通事故，学校便多次邀请他到校门口指挥交通，所以今年7月份他来到了这里。“我在市第四小学门口指挥了22年交通，后来有人接班了，又去过其他学校门口指挥交通。虽然学校换了几个，但护送学生的责任没有改变，只要身体允许，我就一直干下去。”

虽然天气寒冷，但指挥交通十几分钟下来，李应喜已是满头大汗。“这里没有红绿灯，除了指挥交通外，还得来回送学生过马路。所以啊，别看天儿这么冷，我每天早上都是一身汗。”李应喜笑着说，他喜欢孩子，所以一点儿也不觉得累，“就当是锻炼身体了”。

“遇到雨雪天您也来吗？”听到记者的询问，李应喜笑着回答：“当然了，越是雨雪天，越得准时到岗。”



李应喜护送学生过马路。

## 称呼在变，责任不变

几十年如一日在学校门口执勤的李应喜，与很多学生熟悉。他让学生感到了满满的安全感，学生也带给了他很多温暖。

“有很多大学毕业后、参加工作后的孩子，专程过来对我表示感谢的，也有当了父母，专程带着自己的孩子一起来表达谢意的。”李应喜说起这些的时候，嘴角不自觉地上扬了起来，就像是在说自家孩子一样。

除了这些在他的护送下长大的孩子让他感到欣慰外，现在护送的孩子们也常常让他感动不已。“孩子们有时候会把自己不舍得吃的小零食，偷偷地塞进我的兜里。”每每提起这些的时候，李应喜都会开心地说，“孩子们小小的举动让我很感动。”

“有时候我们没戴口罩，李爷爷就会从兜里掏出一个给我们。”“有时候我们忘戴红领巾了，李爷爷就会自己出钱给我们买。”“李爷爷还给我们买早餐呢！”记者刚向学生提起李应喜，孩子们便争先恐后地说了起来，一口一个“爷

爷”地叫着，非常亲切。

李应喜笑着告诉记者，1997年开始护送孩子们过马路的时候，孩子们都喊他“叔叔”，但随着他一天天变老，现在又成了孩子们的“爷爷”。虽然称呼在变，可李应喜的责任从未改变，那就是让孩子们安安全全上学去。

## 只要在岗，就要对得起家长的信任

家长们的信任让李应喜有压力的同时，也更有动力。

“我们掏钱给您开工资吧，您可千万不能不来啊！”很多学生是由爷爷奶奶或姥姥姥爷接送，这些老人跟李应喜很熟悉，经常会对李应喜说这样的话，希望李应喜每天都能来学校门口指挥交通，这样他们才能更放心。每每听到这样的话，李应喜总是摆摆手说：“不用，这是我的责任，我肯定会天天准时到岗的。”

“有的家长早上6点多就会给我打电话，告诉我孩子坐的是哪路公交车，让我把孩子安全送到学校。”李应喜说，一些家长在淇滨区或鹤山区上班，早早就出门了，只能让孩子自己坐公交车上学，所以就会提前打电话告知他，“很多家长知道我的电话，这样方便他们与我联系”。

李应喜说，有一件事儿让他印象非常深刻。一个孩子的奶奶生病了，孩子便专门找到他，希望他能去家里看看。“我到了之后才知道，那个孩子每天都是由奶奶送去学校，但那段时间孩子的奶奶生病了不能下床，说想看看我，便特意让孩子告诉我。”李应喜说，他买来东西，跟着孩子一起到家看望了孩子的奶奶，孩子的奶奶特别高兴，“还说有我在学校门口护送孩子上下学，她不去送孩子也放心”。

“这么大年龄了，您天天到学校门口指挥交通图啥？”有不少人这样问李应喜。“我不图名，不图利，只图家长放心，学生安全，自己安心。”李应喜每次都是这样回答，“只要我的身体允许，我就一直为孩子们服务下去。”

淇河晨报  
2021年 全年日均 238元

# 新闻 改变 生活

**订报赢大奖**

凡订阅2021年全年《淇河晨报》的家庭订户，可享受以下优惠：

- 特等奖2个（奖价值5200元海尔高档冰吧一台）
- 一等奖3个（奖价值2500元左右海尔家用电器一台）
- 二等奖3个（奖价值1000元左右海尔家用电器一台）
- 三等奖1000个（奖价值480元优质雨伞一把）
- 纪念奖若干（奖纪念品一份）

**送广告**

■免费刊登促销广告两次（价值1000元）  
 ■免费刊登分类广告五次（价值500元）  
 （仅限晨报，一选一。2021年6月30日前使用）

**订报抽好礼送广告**

新闻 改变 生活

欢迎预订2021年《鹤壁日报》合订本，价格480元，《淇河晨报》合订本，价格300元。

- 订报地址：淇滨区华夏南路鹤壁日报报业集团C座310室
- 订报热线：3319180（淇滨区） 13939216809（山城区、鹤山区）  
15539226543（浚县）15539278889（淇县）